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Med satsningen på att utveckla
våra föreningar 2008 kommer
föreningens dag den 6 juni att
bli en av höjdpunkterna.

Redan 2006 väcktes idén att kommu-
nens föreningar under en dag skulle visa
upp sin verksamhet för kommunens invå-
nare. Detta var ett gyllene tillfälle att
skaffa nya medlemmar och ett beskriva
sin verksamhet för alla intresserade.

Många intresserade
Ingen skolundervisning skulle ske och

elever från byarna skulle skjutsas in till
byn för att kunna ta del av föreningarnas
information, så blev det tyvärr inte. 

En del föreningar var intresserade av
idén och nappade direkt men tyvärr blev
underlaget för litet för att kunna genom-
föra ett sådant evenemang. 

När jag började arbeta här i Hörby
fick jag snabbt nyss om denna dag och
blev direkt nyfiken. 

Vi beslöt att inom en snart framtid för-

söka dra igång en föreningens dag. 
En grupp skulle tillsättas med repre-

sentanter från föreningslivet och fritids-
kontoret som skulle planera verksamhe-
ten och få med så många som möjligt. 

Gruppen kom aldrig riktigt igång
denna gång heller p g a få föreningar
men framförallt var tiden knapp. 

Men många visade sitt intresse för att
vara med på själva dagen och det har vi
byggt vidare på.

Blir av den 6 juni
Så, var har vi då kommit fram till efter

allt prat om denna dag? 
Intresset finns att visa upp sig för

kommunens invånare hos många för-
eningar, men tiden att sitta med och pla-
nera finns inte.

Avsikten är ju inte att det ska kännas
jobbigt att vara med utan att föreningar-
na ska se det som en möjlighet att synas
och dela erfarenheter. 

Därför är vi glada att kunna meddela
att Föreningens dag blir den 6 juni.

Föreningens dag blir den 6 juni

Priset Årets Förening instiftades
förra året då Team Hörby stolt fick
mottaga publikens applåder på
Hörby IP. Ni kan vara med och
påverka vem som blir Årets för-
ening 2007.

”Priset skall delas ut till en förening
inom Hörby kommun som under det gång-
na året på ett förtjänstfullt sätt gjort en
väsentlig insats för lokalsamhället och
dess invånare.”

Betydande insatser kan vara besöksverk-
samhet, ledsagarverksamhet, välgörenhets-
insatser, anhörigutbildningar, ungdomsverk-
samhet eller insatser för utsatta grupper.
Man kan även titta på uppnådda resultat
eller bildade av nya verksamheter. Verksam-
heten ska ha pågått i minst 12 månader.

All föreningar i kommunen kan ansöka
om utmärkelsen. Ansökan formuleras själv
av föreningen innehållande föreningens
historia, bakgrund, verksamhet, ekono-
misk ställning samt en motivering.

Utmärkelsen innebär att föreningen
förutom äran också får ett tillskott på 20
000 kronor varav 15 000 kronor skall
användas till utbildningsinsats för för-
eningens medlemmar, aktiva och ledare.
Därför skall det även i ansökan framgå hur
dessa pengar planerar användas. 

Det 6 juni kan det vara Ni som stolt får
utmärkelsen årets förening! Sänd in er
ansökan senast den 15 mars 2008 till
Kommunledningskontoret.

Hörby kommun arrangerar
Nationaldagen tillsammans med
Företagarna i Hörby. Förra året
blev en succé och nu vill vi
spinna vidare på konceptet. 

Föreningar och nationaldagen är
starkt förknippade med varandra, därför
tror vi det blir riktigt bra att även fira
Föreningens dag den 6 juni.

Planen är att dagen startas med för-
eningarna och att det traditionella firan-
det med prisutdelningar och musikfram-
träde tar vid. Vi har gott om plats på IP
så alla intresserade kommer att få plats.
Man kan köra träningspass, uppvisning-
ar eller bara använda sig av ett bord för

att berätta om sin verksamhet. Vi räknar
med mycket folk. 

En så kallad ”binge”, alltså en upplås-
bar fotbolls/handbollsplan, kommer
Skåneidrotten stå för. Hör av er om ni
vill använda den till någon aktivitet.
Mindre utrustning kan vi alltid ordna.

Oavsett om det blir en förening eller
100 som deltar så kommer det att bli av. 

Varje förening kan koncentrera sig på
sitt. Allt arbete runt omkring sköter
Fritidskontoret. 

Vi tror detta är början till ett återkom-
mande arrangemang där Ni tillsammans
visar upp ert fina arbete. 

Anmäl Er till Christian, vidare infor-
mation får Ni sen. 

Anmäl er till Christian redan nu!

Dags att föreslå 
Årets förening

”Om snöret inte håller
utan går av, är det bara

att försöka med ett
annat snöre”

Nalle Puh

Månadens ordspråk



Vi finns på nätet www.horby.se

Frosta Härads Hembygdsförening
är först ut i serien om våra för-
eningar. Alla föreningar finns
också med i föreningsregistret på
kommunens webbsida.

Föreningen bildades redan 1931 och är
som så många andra föreningar ideellt
uppbyggd. Medlemmarna delar intresse
och engagemang för Frosta Härad och att
förmedla denna historia vidare. 

Hembygdsforskning och hembygds-
vård är två stora pelare i föreningens
verksamhet. De vårdar och håller uppsikt
över äldre kulturminnen, fasta fornläm-
ningar och äldre byggnadsminnesmärken.

Men den kanske viktigaste uppgiften är
att sprida kunskap om häradets kultur-
skatter och dess historia. Föreningen
intresserar också ungdomar för hem-
bygdsvård. 

Frosta Härads Hembygdsförening
anordnar olika arrangemang. Bl a en vis-
ning av ”Käder från äldre dagar” redan nu
den 2 februari på Församlingsgården i
Lyby. Hela programet hittar du under
Evenemang på Kultur & Fritid. 

Som medlem i föreningen får du möj-
lighet till fördjupad kunskap om Frosta
härad samt delta i föreningens alla spän-
nande arrangemang som anordnas årli-
gen. Årligen får man också årsskriften
”Frostabygden” som har utkommit sedan
1954. Här finns artiklar om häradet. 

I augusti månad anordnas en heldagsut-
flykt med buss för att besöka kulturella,

historiska och allmänt intressanta platser.  
Under alla år har föreningen fått ihop

en fantastisk samling av skrifter, böcker,
musik och filmer. 1967 gjordes en smal-
film ”Ringsjölandet” av Nils Ludvig.

I ett samarbete med Frosta Spelmän
producerades CD:n ”Spelmän och spelm-
anslåtar från Frosta härad”, totalt 32 låtar
plus en beskrivning över spelmännens
levnadshistoria med fotografier. Förutom
detta producerades en ny film våren och
sommaren 2003, ”En bygd i tiden” med
utgångspunkt i hur Frosta härad ser ut i
början av 2000-talet. 

Allt detta kan man köpa via förening-
ens hemsida: http://kulturguide.region-
museet.m.se/hembygd/frosta/ 

Hoppas alla fått en god inblick i Frosta
Härads Hembygdsförening. Titta gärna på
deras program och utmärkta hemsida.

Inom kort kommer endast de nya
datorstyrda blanketterna för lokalt
aktivitetsstöd att godkännas.

Föreningarna har tidigare bjudits
in till en utbildning i Eslöv den 7
februari. Ni som vill gå dagen
innan, den 6 februari, är hjärtligt
välkomna till kommunhuset i
Höör, Södergatan 28 kl 19.00.
Ingen föranmälan krävs!

Ansökningar för lokalt aktivitetsstöd och
extrabidrag ska lämnas senast 15 feb.

I våras skickades information om att
alla som vill vara med i kommunens för-
eningsregister måste ha en e-postadress
dit viktiga information kan skickas. 

Detta blir sista utskicket via vanlig post-
gång. Hoppas alla har e-post på gång.

I anslutning till arrangemangskalen-
dern för våren 2008 fanns också ett julk-
lappsrim; ”Även om den många pengar
kostar, står den bara där och rostar”. 

Vi fick många svar, dock inget rätt.
Lika självklart som enkelt så var det

såklart bara en vanlig brödrost. 

Sportlovsprogrammet är klart och
skickas vecka 5 till alla skolor. 

Årets sportlov är fullspäckad med akti-
viteter tack vare Er föreningar. 

Vi har allt från gammeldans till rock-
konserter, turnering och prova på verk-
samheter. En del av er har också lämnat
information till Påsklovet vecka 12.

Funderar ni på att ha något arrangemang
under påsklovet som riktar sig till till våra
barn och ungdomar så hör av er till
Christian senast den 29 februari. 

Ett program skickas ut till alla er som
inkommit med aktiviteter. Vill Ni titta
närmre på årets sportlov rekommenderar
jag Er att gå in på Kultur & Fritid/lov-
verksamheter på www.horby.se.

Det här händer i Hörby i februari

Frosta Härad - en förening som värnar om hembygden 

Lite blandad information

Nästa Föreningsblad
kommer 29 februari 

Bidra gärna med
material!

2 februari Visning av ”Kläder från äldre dar”
med Anita Larsson. Församlingsgården i Lyby kl 14
Arrangörer: Frosta Härads hembygdsförening

2 feb Sammandrag för IK Lågans P 99 
Lågehall 1 kl 11-17

2 feb Basketturnering i Hörbyhallen kl 9-15
Arrangör: Esby Basket

15 feb Sista ansökningsdag för lokalt aktivitetsstöd 
samt extrabidrag

18-22 feb Sportlov! Hela programmet på www.horby.se

28 feb Pianokonsert med Robert Goode
Metropol kl 19

28-29 feb Internationella modersmålsdagarna i Tennishallen

Material till bladet vill vi ha senast den 25:e varje månad! 

Fullspäckat sportlov tack vare föreningarna


